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ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Industrie et écologie
Question au Gouvernement n° 342

Texte de la question

INDUSTRIE ET ÉCOLOGIE

Mme la présidente . La parole est à M. Eddy Casterman.

M. Eddy Casterman . Interdiction des véhicules thermiques en 2035, loi « climat et résilience », directive
européenne sur la performance énergétique des bâtiments, directive relative à la publication d’informations en
matière de durabilité par les entreprises, directives RED I, RED II, RED III relatives à la promotion de l'utilisation
de l'énergie produite à partir de sources renouvelables, stratégie « de la ferme à la fourchette », et j’en passe.
Toutes ces législations européennes qui condamnent la France et l’Europe à devenir un désert industriel et
agricole, sont issues du pacte vert, pour lequel des ONG d’extrême gauche et antinucléaires, comme Friends of
Europe, directement missionnées et financées pour cela par la Commission européenne de Mme von der Leyen,
ont mené un lobbying auprès des parlementaires européens et des États membres.

M. Erwan Balanant . Vous n'avez pas remarqué que ça brûle et qu'il y a des inondations partout ?

M. Eddy Casterman . Après le Qatargate, qui avait gravement compromis la vice-présidente socialiste du
Parlement européen, place désormais au Greengate. Oui, mes chers collègues, on parle ici d’un pacte de
corruption, dont le seul objectif est de saborder nos entreprises et nos agriculteurs, déjà asphyxiés par le
tsunami réglementaire et fiscal de la législation nationale.

M. Erwan Balanant . Les écolos, vous ne dites rien, là ?

M. Eddy Casterman . Grâce à l’action conjointe de Marion Maréchal, Jean-Paul Garraud et Jordan Bardella, les
autorités judiciaires ainsi que la présidente du Parlement européen ont été saisis, et la création d’une
commission d’enquête a été demandée. Cet activisme salutaire tranche singulièrement avec le mutisme de votre
gouvernement qui n’a pas daigné réagir officiellement à ce scandale. Pourquoi un tel silence, madame la
ministre de la transition écologique, alors que dans son discours de politique générale, le premier ministre avait
fait preuve d'une lucidité bienvenue sur l’impasse que constitue l’écologie de la pénitence et de la
décroissance ?

« Il faut d’abord savoir ce qu’on veut ; quand on le veut, il faut avoir le courage de le dire, et, quand on le dit, il
faut avoir le courage de le faire », professait Georges Clemenceau.

M. Emmanuel Maurel . Laissez Clemenceau tranquille !

M. Eddy Casterman . Aurez-vous le courage de faire entendre la voix de la France sur le scandale du « 
Greengate » et de demander des comptes à Mme von der Leyen ? Enfin, allez-vous tirer toutes les leçons de ce
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fiasco bruxellois en demandant, comme l’a fait Jordan Bardella, la suspension immédiate du Green Deal et de
toutes ces mesures d’écologie punitive qui menacent notre continent d’un décrochage agricole et industriel sans
précédent ? (Applaudissements sur les bancs des groupes RN et UDR.)

Un député du groupe EcoS . Ils ne doutent de rien !

Mme la présidente . La parole est à Mme la ministre de la transition écologique, de la biodiversité, de la forêt,
de la mer et de la pêche.

Mme Agnès Pannier-Runacher, ministre de la transition écologique, de la biodiversité, de la forêt, de la mer et
de la pêche . Nombre de Français sont en ce moment même victimes d'inondations liées au dérèglement
climatique. (Exclamations sur les bancs des groupes RN et UDR.) Le département du Pas-de-Calais, où je suis
élue, a affronté pendant un an inondation sur inondation.

M. Nicolas Meizonnet . Ce n'est pas la question !

Mme Agnès Pannier-Runacher, ministre . Les Pyrénées-Orientales traversent le pire moment de leur histoire
climatique, puisque leur situation est désormais qualifiée de climat désertique.

M. Hervé de Lépinau . Répondez à la question ! Quid de la corruption ?

M. Jean-Claude Raux. Mais écoutez un peu !

Mme Agnès Pannier-Runacher, ministre . Les agriculteurs sont les premières victimes du dérèglement
climatique.

M. Erwan Balanant . Exactement !

Mme Agnès Pannier-Runacher, ministre . Il a également des conséquences pour les industriels, qui voient le
prix des matières premières s'envoler, car celles-ci deviennent rares. Les pêcheurs voient leurs ressources
disparaître du fait de l'augmentation de la température des océans et de la pollution. (Exclamations sur les
bancs des groupes RN et UDR.)

M. Kévin Mauvieux . Et pour la question ?

Plusieurs députés du groupe RN . Répondez sur la corruption !

Mme Agnès Pannier-Runacher, ministre . Au moment où surviennent tous ces événements du fait du
dérèglement climatique, ce que vous demandez, c'est que nous nous désarmions face à ce risque qui impacte
le pouvoir d'achat des Français, l'industrie et l'économie. Nous ne partageons pas votre vision de l'écologie.
Nous voulons une écologie des solutions. C'est ce que j'ai soutenu personnellement, notamment en défendant
le nucléaire au niveau européen. Nous saurons porter la voix de la France pour défendre ses intérêts et ceux de
l'Europe à un moment où la transition écologique est un enjeu de souveraineté, de réindustrialisation et d'emploi.
En le refusant, vous êtes contre les Français, tandis que nous les soutenons. (Vives protestations et « Zéro ! »
sur les bancs des groupes RN et UDR. – Mme Sophie Mette, M. Emmanuel Mandon et M. Erwan Balanant
applaudissent.)

M. Hervé de Lépinau . Les ministres doivent répondre aux questions des parlementaires !
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